SPØRSMÅL DU KAN MØTE SOM AKTIVIST – OG VÅRE SVAR

Ønsket maks tre setninger i svar til hvert spørsmål, spørsmålet må være svart ut kort. 
Legg gjerne til ekstra tekst slik at vi kan svare mer utfyllende om man skal holde en lengre samtale. 
 
Hvorfor fokuserer kampanjen bare på folk med dårlig psykiske helse som sitter i fengsel, det er alt for få døgnplasser i psykiatrien?  
Vi deler bekymringen over at det har vært nedskjæringer i psykiatrien. Men Amnesty har ikke jobbet spesifikt med forhold innenfor psykiatrien, så dette har vi ikke kompetanse på. Soningsforhold i fengsel er en del av vårt mandat og et tema Amnesty har arbeidet med i svært mange år både nasjonalt og internasjonalt basert på blant annet FNs torturkonvensjon og Den europeiske menneskerettighetskonvensjonen. (I Sivilombudets rådgivende utvalg samarbeider vi imidlertid med bl.a. Landsforeningen We shall overcome, Mental Helse Ungdom og Psykologforeningens menneskerettighetsutvalg.) 
 
Hva må endres for at Amnesty skal være fornøyd med situasjonen? 
Amnesty har fire krav til politikerne: 1) psykisk syke innsatte må få nødvendig og adekvat helsehjelp, 2) innsatte må få en lovfestet rett til minst 8 utlåsing fra cella og meningsfulle aktiviteter hver dag, 3) det må være pålitelig offentlig tilgjengelig data over omfanget av isolasjon og hendelser norske fengsler, og 4) Mandela-reglene må etterleves slik at innsatte ikke holdes i mer enn maksimum 15 dager sammenhengende isolasjon.  
 
Er det menneskerettighetsbrudd at folk tar livet sitt?  
Å ta sitt eget liv er ikke et menneskerettighetsbrudd – men å ha tilgang på adekvat og nødvendig helsehjelp er en menneskerett. I tillegg har staten Norge et spesielt ansvar for innsatte, fordi den innsatte ikke selv velger å sitte i fengsel. Å bli utsatt for umenneskelig behandling er et menneskerettighetsbrudd, for eksempel å bli isolert i sammenhengende mer enn 15 dager er i strid med FNs minimumsregler for behandling av innsatte. Selvmord kan bli den fatale og unødvendige konsekvensen av denne type menneskerettighetsbrudd. 

Er ikke forholdene i Norge veldig gode sammenligna med andre land? 
Sammenlignet med mange land så er de materielle forholdene i norske fengsler gode, de innsatte har egen celle med bad, og TV og PC. Men, at det siden 2008 har vært 73 selvmord i norske fengsler, og over 90 selvmordsforsøk i 2022, viser at noe er fryktelig galt.  
Uansett hva som skjer i andre land, gjør det ikke menneskerettighetsbruddene som skjer i norske fengsler noe mindre alvorlige. I Norge har vi kunnskapen, midler og muligheter til å sørge for at soningsforholdene i norske fengsel er bedre, og at vi ikke bryter menneskerettighetene.  
 
Noen land vil ha god oversikt og statistikk og andre ikke – så å få en komplett statistikk fra alle land vil nok ikke la seg gjøre pr. dags dato.  
 
Hvorfor prioriterer Amnesty å jobbe med soningsforhold i Norge? Det er åpenbart verre i andre land? 
Vi jobber også med forholdene i andre land. At det er verre i andre land betyr ikke at vi kan sitte stille og akseptere menneskerettighetsbrudd i Norge. Vi har muligheter til å gjøre det bedre. I flere tiår har Norge har blitt kritisert av FNs tilsynsorganer som FNs menneskerettighetskomite og FNs torturkomite, og av Europarådets torturforebyggingskomite, for soningsforholdene i norske fengsler.  
Hvordan definerer Amnesty hvem som er alvorlig psykisk syke?  
Vi definerer ikke hvem som er alvorlig psykisk syke. Det gjør fagfolk som leger, psykologer og psykiatere.  
Hvor mange er det egentlig snakk om? Er det ikke veldig få som er psykiske syke og i fengsel? Bør ikke Amnesty heller bruke ressurser på en større gruppe, for eksempel flyktninger? 
En undersøkelse fra 2014 opplyser at ni av ti innsatte viser tegn til personlighetsforstyrrelse, men det nøyaktige tallet på hvor mange innsatte i norske fengsler som er psykisk syke har vi ikke. Ett av våre krav er at det må bli bedre på statistikk på dette. Sivilombudet og fagforeningene til fengselsansatte beskriver det som en alvorlig situasjon at så mange innsatte er psykisk syke, og at bruken av isolasjon overfor disse er omfattende og skadelig. Arbeidet for flyktninger er allerede en viktig del av Amnestys arbeid, og vi har tidligere hatt en flyktningekampanje. 
Handler denne kampanjen også om Anders Behring Breivik? 
Breivik sin sak skiller seg fra situasjonen til de innsatte Amnestys kampanje dreier seg om. I hans tilfelle har myndighetene og rettssystemet foretatt bevisste vurderinger av hvilke begrensninger han må utsettes for utover straffen han er idømt, basert på bl.a. fare for både hans og andres sikkerhet og behovet for å hindre ny straffbar aktivitet. Om disse begrensningene går ut over det som er nødvendig og forholdsmessig og dermed er i strid med menneskerettighetene, kan ikke Amnesty vurdere – det må prøves, og har blitt prøvd, i en uavhengig domstol.  
Fengselsinnsatte som er i sentrum for Amnestys kampanje er utsatt for isolasjon og andre alvorlige inngrep i deres rettigheter først og fremst fordi staten ikke er villig til å bruke de nødvendige ressursene og organisatoriske grepene for å unngå dette. Det er et brudd på menneskerettighetene.  
Sammenhengende isolasjon i mer enn 15 dager utgjør grusom, umenneskelig eller nedverdigende behandling eller straff som alltid er forbudt, og som det heller ikke kan gjøres unntak fra. I Breiviks tilfelle har denne saken blitt prøvd i retten, og staten har tatt grep for å unngå ulovlig isolasjon av ham – igjen, uten at Amnesty kan vurdere om disse grepene har vært tilstrekkelige.  
 

Har du fått andre spørsmål du gjerne skulle hatt svar på? Send en mail til inasheim@amnesty.no så vil vi oppdatere dokumentet!
