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BAKGRUNN FOR ÅRETS 8. MARS AKSJON

Hvert år i månedsskiftet februar-mars møtes FNs Commision on the Status of Women (CSW) i New York for å rette søkelyset på situasjonen for verdens kvinner. 
I år er det femten år siden FNs medlemsland forpliktet seg til å fremme kvinners rettigheter på kvinnekonferansen i Beijing i 1995 og vedtok The Bejing Plan of Action. Årets CSW vil derfor ha et særlig fokus på status for handlingsplanen.  

Handlingsplanen fra Beijing bygger på prinsippet om at kvinner og menn skal ha lik innflytelse og ansvar på alle samfunnsområder og angir konkrete tiltak som myndighetene forplikter seg til å gjennomføre for å nå dette målet. 

Til tross for at det på enkelte områder er oppnådd viktige forbedringer er det få stater som virkelig har tatt erklæringen og handlingsplanen på alvor. Nå krever Amnesty International at verdens regjeringer tar ansvar og følger opp sine forpliktelser.

AMNESTYS FOKUS PÅ CSW
På årets møte i Kvinnekommisjonen skal Amnesty International markerer overgangen mellom to store kampanjer og ha fokus på to viktige tema: kjønnsbasert vold og kvinners manglende mulighet til å oppnå rettferdighet gjennom rettsystemet etter å ha vært utsatt for voldtekt, og mødrehelse. 
Amnesty International Norge har valgt å fokusere utelukkende på vold mot kvinner i Norden. Dette vil være en siste synlig markering som formelt avslutter en kampanje som har vart over mange år, en kampanje som har bidratt til å gjøre Amnesty International til en tydelig forkjemper av kvinners rettigheter.

RAPPORTLANSERING CASE CLOSED

Rapporten Case Closed - Rape and Human Right in the Nordic Countries er skrevet i samarbeid mellom Amnesty-seksjonene Danmark, Finland, Norge og Sverige og ble lansert i de nordiske land høsten 2008.
Rapporten tydeliggjør at kvinner i noen av verdens mest likestilte land, Norge, Sverige, Finland og Danmark, har liten mulighet til å oppnå rettferd i de nordiske rettssystemene. 
Rapporten peker på noen av årsakene til dette, blant annet mangelfull politietterforskning og fordommer som svekker kvinners troverdighet i retten. 

Amnesty International lanserer en kortversjon av rapporten på CSW fredag 5. mars. Rapporten lanseres sammen med to tilsvarende landrapportert fra hhv Uganda og Kambodsja på et felles arrangement med FNs kvinneorganisasjon UNIFEM. I tillegg lanseres en seks-punkts sjekkliste for arbeidet mot seksualisert vold.

HVA SKAL VI OPPNÅ MED AKSJONEN?

Amnesty International Norge har jobbet mye og fokusert for å sikre rettighetene til kvinner utsatt for vold og voldtekt i Norge og Norden. 
Vi har oppnådd viktige seire, som blant annet overgrepsmottak i alle fylker og lovfestet rett til krisesenter. 
Denne aksjonen skal gi et viktig push til noen prosesser som så vidt er kommet i gang, og der det er et stort behov for offentlig oppmerksomhet og diskusjon. Det dreier seg blant annet om å få igangsatt forebyggende arbeid som kan bidra til å motvirke fordommer knyttet til kvinners seksualitet, nødvendig lovendring som sikrer at norsk lov blir i overensstemmelse med internasjonale definisjoner av voldtekt, og ikke minst en egen handlingsplan mot seksuelle overgrep og voldtekt.

Det viktigste virkemiddelet i dette arbeidet er selve rapporten og underskriftsaksjonen. Målet er kort og godt å spre rapporten til flest mulig, få i gang debatt om de problemstillingene den reiser og få samlet flest mulig underskrifter på vedlagte opprop til de nordiske statslederne.
De nordiske seksjonene vil koordinere overrekkelsen av underskrifter til landets respektive statsledere.
FORSLAG TIL AKTIVITETER

Aktivister kan delta i aksjonen på mange ulike måter. Det er viktig å finne en måte å aksjonere på som dere selv er fornøyd med. 

Flest mulig underskrifter på oppropet!

Lag en underskriftsaksjon på skolen, arbeidsplassen eller på gata, der flest mulig oppfordres til å signere. Siden aksjonen er rettet mot alle de nordiske statslederne er det viktig at teksten i oppropet ikke endres.

Spre Amnestys rapport!
Det er bestilt noen hundre kopier av rapporten, men i tillegg kan rapporten lastes ned gratis fra nett. Bestill rapporten, last den ned, eller send lenken til alle deres relevante kontakter blant politikere, offentlige myndigheter i stat, kommune og fylkeskommune, frivillige organisasjoner og aktivister. Ta kontakt med dsehota@amnesty.no for rapportbestilling.
Delta i lokale initiativ 8. mars!

Finn ut om det er planlagt lokale markeringer i forbindelse med 8. mars og se om det er relevant å delta.  Hvis ikke oppfordres dere til å ta et initiativ i forhold til lokale kvinneorganisasjoner, krisesentre, kvinneutvalg i politiske organisasjoner, i tillegg til organisasjoner som Alternativ til vold og andre som jobber med menn og vold for å få til et samarbeid om en slik markering. 
Gjør dere synlige!

Dere velger selv hvordan og hvor mye dere vil delta i kampanjen, men tenk alltid synliggjøring. Standsaksjoner med underskriftsinnsamling til aksjonsbrevene, utstillinger på biblioteket, møter og foredrag, felles markeringer med andre organisasjoner i forbindelse med relevante merkedager, konserter og annen utadrettet virksomhet kan bidra til å engasjere mennesker i aksjonen. 
Bruk lokale medier!

Bidra til å skape en diskusjon om voldtatte kvinners manglende rettsvern, og nødvendigheten av økt satsing på forebyggende arbeid og en helhetlig handlingsplan mot seksuelle overgrep og voldtekt. Skriv et leserbrev med utgangspunkt i vedlagte aksjonsveiledning, og send det til lokalavisen.  Husk å sende en invitasjon til lokalradioen eller lokalavisen dersom dere gjennomfører møter eller stands. Dere kan også ta bilder og skrive litt selv om de arrangementer gruppen gjennomfører, og sende dette til avisen som en pressemelding. 

Vedlegg 1: Brev til statslederne I de nordiske land

Petition to the governments of Denmark, Finland, Norway and Sweden
Sexual assault crimes must be taken more seriously by governments and parliaments. The injuries inflicted by rape are deep and long-lasting, in many cases gravely hurting the physical and psychological integrity of the victims. Though these crimes are largely hidden and their precise scale is difficult to determine, we know that they are widespread and that many, many women live in constant fear of being assaulted. They have the right to be protected. More needs to be done both to prevent and to punish these crimes.  

Thomas Hammarberg, CoE Commissioner for Human Rights 

Women in the Nordic countries – Denmark, Finland, Norway and Sweden have achieved impressive levels of gender equality in many aspects of life. Nevertheless, rape and other forms of sexual violence remain an alarming reality that devastates the lives of thousands of girls and women every year. 

Rape and other sexual crimes are a grave attack on the physical and mental integrity and sexual autonomy of the victim. These crimes are violations of human rights in themselves and they also impair the victim’s enjoyment of a range of other human rights such as the rights to physical and mental health, personal security, equality within the family and equal protection for men and women under the law. It is duty of the states to prosecute effectively all crimes against women, including crimes of sexual violence, and ensure access to justice and redress to survivors through the criminal justice system. 

As Amnesty International’s report Case Closed: Rape and human rights in the Nordic countries (2008) shows, women who report rape to the police in the Nordic countries have only a small chance of having their cases tried by a court of law due to the gaps and flaws in laws, procedures or practices, and because of the stereotyped norms for men and women’s sexual behaviour and gender bias interfering at every step of the survivor’s legal journey. The result is that many perpetrators are never held to account for their crimes. 

Amnesty International calls on the governments of Denmark, Finland, Norway and Sweden to take the following steps to increase protection from rape and other sexual violence and ensure justice for all victims and survivors of sexual crimes:

· To adopt a legal definition of rape in the criminal law which defines rape as sexual invasion through the use of force, threat of force, or coercion of any kind, or in a situation where the agreement of the woman or girl involved is not truly and freely given. This definition should apply in all circumstances, including when victims are in a helpless state, and within marriage. 

· To include all rape cases as cases for public prosecution (without requirement for the complainant to press charges) and ensure that all legal procedures are impartial and fair, and not affected by prejudices or stereotypes about female and male sexuality. 

· To improve the quality of rape investigations and the judicial handling of rape cases and eliminate discriminatory attitudes towards women and gender biased practices that constitute a barrier to women’s reporting of rape.

· To establish an independent monitoring mechanism to systematically analyze all rape investigations that are closed before coming to trial, and improve the level of consistency and uniformity the investigations carried out by different police districts.

· To formulate and implement national action plans to prevent and combat rape and sexual violence, which also take on board the particular needs of girls under 18 in relation to effective prevention, prosecution and reparations for rape and other sexual violence.
· To develop and reinforce preventive work against rape and sexual violence in society at large within the context of working towards substantive gender equality between men and women in all areas of life.

Show your solidarity for women and girls facing rape and other forms of sexual violence in the Nordic countries and sign the petition to the governments of Denmark, Finland, Norway and Sweden!

Vedlegg 2: Forslag til leserinnlegg 

Voldtatte kvinner i Norden når ikke frem

En ny Amnesty-rapport viser at kvinner i noen av verdens mest likestilte land; Norge, Sverige, Finland og Danmark, har liten mulighet til å oppnå rettferdighet i de nordiske rettssystemene. Dette viser en ny rapport fra Amnesty International som presenteres på Commision on the Status of Women (CSW) møtet i FN 5. mars 2010. 

Rapporten "Case Closed: Rape and Human Rights in the Nordic Countries" kartlegger årsakene til at kvinner som er utsatt for voldtekt i Norden i liten grad får rettferdighet og oppreisning i rettsystemet. Til tross for ulikheter i lovgrunnlag, organisering av politiet og politiske prioriteringer i de ulike landene er resultatet det samme: En mann som begår voldtekt i Norge, Sverige, Danmark eller Finland blir sjelden stilt til ansvar og straffet for overgrepet.

De fleste voldtekter i de nordiske land anmeldes aldri. Av voldtektene som anmeldes ender bare 20 prosent av anmeldte voldtekter med fellende dom i Danmark, 13 prosent i Finland, mens 12 prosent av voldtektsanmeldelse ender med fellende dom i Norge. Det høye antall henleggelser på hvert eneste trinn i prosessen, er ikke bare et uttrykk for en omfattende kjønnsbasert diskriminering av kvinner i Norden, men også et alvorlig angrep på kvinners rett til rettslig beskyttelse og likhet for loven på linje med menn.

En av rapportens hovedkonklusjoner er at mangelfull politietterforskning er en viktig årsak til henleggelser av voldtektssaker i alle de nordiske land. Etterforskning av voldtektssaker blir fremdeles systematisk nedprioritert til fordel for andre saksfelt. Den høye henleggelsesprosenten bidrar i sin tur til å gi saksfeltet lav status og fører til en ytterligere nedprioritering av voldtektssaker.

Amnesty krever at voldtektssaker faktisk prioriteres av politiet i Norden, og at årsaken til de mange henleggelsene granskes. Dette kan gjøres ved å opprette en uavhengig nasjonal granskingskommisjon som kan gjennomgå alle henlagte voldtektsanmeldelser og kartlegge årsakene til at sakene blir henlagt. En slik gransking vil kunne gi nødvendig kunnskap som kan danne grunnlaget for framtidige forbedringer av rettsvesenets håndtering av voldtektssaker.

En annen hovedkonklusjon i rapporten er at fordommer om kvinners seksualitet svekker kvinners troverdighet i rettssystemet, mens tilsvarende forestillinger om menns seksualitet tvert i mot styrker mannens troverdighet. I mange voldtektssaker vil ord stå mot ord, og vurderingen av overgripers og offers troverdighet vil spille en avgjørende rolle for utfallet av saken. Troverdigheten påvirkes av normer og verdier både hos politiet, aktorat og i rettssalen, og forestillinger knyttet til seksualitet og ”moral” skaper myter og fordommer som er med på å prege utfallet av saken. For eksempel viser det seg at kvinner som har drukket alkohol vanskelig kan leve opp til rollen som ”ideal-offeret” i rettsprosessen.

Amnesty International krever at myndighetene i de nordiske land må forebygge, etterforske og straffe kjønnsbasert vold mot kvinner i henhold til nasjonale og internasjonale forpliktelser slik at kvinner i de nordiske land kan virkeliggjøre sine grunnleggende menneskerettigheter på lik linje med menn.
BEIJING PLAN OF ACTION





Handlingsplanen fra Beijing fastslår at kvinner utsettes for kjønnsbasert vold verden over, på tvers av skillelinjer som kultur, klasse og religion. 





Handlingsplanen fastslår at vold mot kvinner er et brudd på kvinners menneskerettigheter. Kjønnsbasert vold tvinger kvinner inn i en underordnet posisjon i forhold til menn og begrenser kvinners muligheter til å nyttiggjøre seg sine rettigheter.





Vold mot kvinner er dermed også uttrykk for en manglende likestilling og en skjev fordeling av makt og innflytelse mellom kvinner og menn.





Handlingsplanen understreker at vold mot kvinner i nære relasjoner er svært utbredt. I tillegg blir denne volden ofte tolerert av samfunnet. 





Vold eller trusler om vold, uavhengig av om det finner sted i kvinnens hjem eller nærmiljø, eller om det er overgrep som myndighetene er ansvarlige for, skaper frykt og usikkerhet i kvinners liv og hindrer likeverd og likestilling.























Case Closed – 


Rape and Human Rights in the Nordic Countries





Rett til beskyttelse– Rett til rettferd!











Amnesty Internationals kampanje Stopp vold mot kvinner 2004-2010
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