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Kjære (elevråd), 
 
Jeg henvender meg til dere på vegne av Amnesty Ungdom XXX, en gruppe bestående av XXX antall elever ved XXX Vgs. Vi er en gruppe som jobber for å fremme interesse for- og kunnskap om menneskerettighetene på skolen og byen.  
 
Vi har blitt gjort oppmerksom på at vår skole til høsten skal gjennomføre skolevalg, med tilhørende debatt og valgtorg. I retningslinjene fra Utdanningsdirektoratet står det at tema for debatten skal være «sentrale og nasjonale politiske spørsmål som er relevante for ungdom» og at dette skal være bestemt av ungdom. På skolen er elevrådet fremste representant for elevene ved skolen. Vi ønsker derfor at temaet for debatten skal være «tiltak mot voldtekt og behovet for en samtykkelov».  
 
Voldtekt er et omfattende samfunnsproblem her til lands. I Norge oppgir nesten hver tiende kvinne at hun har vært utsatt for voldtekt minst én gang i løpet av livet. Halvparten var ikke en gang fylt 18 år da overgrepet skjedde4. Unge jenter mellom 17 og 25 år har høyest risiko for å bli utsatt5. Vi trenger et sterkere lovlig vern mot voldtekt og det bør diskuteres under skoledebatten! 
 
Ifølge en holdningsundersøkelse som Amnesty gjennomførte i Norge i 2013 mener hver femte person at en kvinne er helt eller delvis ansvarlig for å ha blitt utsatt for voldtekt dersom hun åpenlyst flørtet med mannen, eller frivillig ble med på nachspiel. Hver tiende mann mener kvinnen er helt eller delvis ansvarlig dersom hun er kjent for å ha hatt mange partnere.  Men hverken klær, nachspiel eller flørting innebærer samtykke til sex. Dette sier oss at vi må jobbe med holdninger, og det kan en skoledebatt bidra til! 
 
Vi har rett til å bestemme over egen kropp og seksualitet. Det betyr at vi selv avgjør om og når vi vil ha sex. Mange, og særlig jenter og unge kvinner, opplever at deres rett til seksuell selvbestemmelse ikke blir respektert. Det er et alvorlig brudd på menneskerettighetene. Seksuell omgang uten fritt og gjensidig samtykke defineres som voldtekt i internasjonal rett. En person som er utsatt for tvang eller vold, er bevisstløs, eller av andre årsaker ute av stand til å motsette seg handlingen, kan ikke gi et fritt og oppriktig samtykke6. 
 
Det er kun åtte av 31 europeiske land – Irland, Storbritannia, Belgia, Kypros, Tyskland, Island, Luxembourg og Sverige – hvis lover definerer sex uten samtykke som voldtekt.  I fjor stemte regjeringspartiene og Senterpartiet ned et forslag som ville gitt folk i Norge et bedre vern mot voldtekt ved nettopp å definere sex uten samtykke som voldtekt.  
 
Amnesty International mener at behovet for en ny samtykkelov for å sterke det lovlige vernet mot voldtekt er et sentralt nasjonalt politisk spørsmål som er spesielt relevant for ungdom, og dermed er passende tema for skoledebatt.  
 
Vi håper på et positivt svar! 
 
Mvh, 

